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Lista de exercicios 11

1. Prove todos os resultados deixados em aula.

2. Verifique se as seguintes distribuicoes pertencem a alguma das seguintes familias: loca-
lizacao, escala, localizagao-escala.

a) X ~U(—6,0),0 >0
b) fx(z;0) = %exp {— (m — ,u) }]1(%00)(30)# eER,0>0.

g

¢) X ~ logistica(u,o?).
r—p

f) FX(:c;H):eei g

3. Com base em uma amostra aleatéria de dimensao n e utilizando o critério da fatoracao,
encontre estatisticas suficientes para os parametros dos seguintes modelos:

a) X ~ Bernoulli(f), 6§ € (0,1).
b) X ~ Poisson(f),6 € (0, 00).
) X
)

c ~ gama(r, \),r, A > 0, fx(z;0) = e’m/)‘:rr’lll(o,oo)(x).

X ~ binomial-negativa(r, ), » > 1 conhecidoe § € (0,1), fx(z;6) = %9“(1—

ATT(r)

d
)~ T]lrr+1,...($)~

e) X ~U(-0,0), 60 > 0.

f) X ~ trinomial(m, py, p2), m € N, conhecido, p; € (0,1),p1 + p2 € (0,1)

g) X ~ No(p1, pia, 01,02,p),p € (—1,1).

h) Yi=a+ X;8+&, & ~ N(0,0%), X!s conhecidos.

) 1

i) Y; ~ Bernoulli(p;), p; = 1+ eatXiB’

X!s conhecidos.

1



4. Para as distribui¢oes da Questao 3), verifiquem se as estatisticas suficientes que vocé
encontrou sao também minimais e completas, através das respectivas definicoes.

5. Considere uma amostra aleatoria Xy, ..., X, de X, em que

fx(x;0) = %exp {— (m — ,u) }]l(u,oo)(x),O = (p,0%), u € R, 0 > 0.

o

Responda os itens abaixo

a) Se u for conhecido, encontre uma estatistica suficiente, minimal e completa. En-
contre sua distribuicao.

b) Se o2 for conhecido, encontre uma estatistica suficiente para p. Encontre sua dis-
tribuicao. Esta estatistica também é minimal e completa?

c) Se 6@ for desconhecido, encontre uma estatistica suficiente para ele. Esta estatistica
seria completa? (Sugestao: tente achar uma fungao nao nula dessa estatistica, cuja
esperanga seja igual a 0).



